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Ung och Aktiv i Europa
YOUTH IN ACTION
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Ung i Europa
Ungdomsutbyte • Ungdomsinitiativ • Demokratiprojekt

Jag har lärt mig att tänka på att alla inte har samma
förutsättningar som vi i Sverige och att man ska ta vara på

sina möjligheter. Man tjänar ingenting på att vara fördomsfull.
(Citaten kommer från projekt och utvärderingar inom internationellt

ungdomssamarbete och är inte kopplade till bilderna.)

”
”
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Är ni med i en förening eller en grupp? Vill ni möta unga
från andra länder i Europa? Går ni på en fritidsgård eller
är med i ett arbetsmarknadsprojekt? Ni kanske är nyfikna
på att lära er mer om något i samarbete med andra från
Europa? Då är ungdomsutbyte mellan ungdomsgrupper
från olika länder i Europa en bra metod. Det är viktigt att
ni unga själva är aktiva i hela utbytet, från planering till
uppföljning och slutredovisning. Vi prioriterar utbyten
där minst tre länder deltar och utbyten som ger unga med
begränsade möjligheter en chans till internationell
erfarenhet.

Vilka kan söka stöd för utbyten?
Grupper av unga inom kommunala verksamheter, orga-
nisationer, föreningar, arbetsmarknadsprojekt, en grupp
vänner och andra grupper av unga kan söka stöd för
utbyten. Även projekt inom IV-programmet eller sär-
skolan kan söka stöd.

Ungdomsutbyte
Vilka kan inte söka stöd för ett utbyte?
Projekt inom ramen för skolan, organisationers stadge-
enliga möten, turistresor, projekt ordnade av vinst-
drivande organisationer och språkresor kan inte söka
stöd för utbyten.

13–30 år 6–21 dagar 16–60 deltagare

Vilka är med: Unga från två, tre eller flera länder som
planerar och genomför ett projekt ihop. Grupperna ska
vara ungefär lika stora.
Tema: Utbytets program måste ha ett speciellt tema.
Stöd: Ni får ersättning för 70 procent av internationella
reskostnader, schablonbelopp för program och boende per
deltagare och dag samt schablonbelopp för förberedelser
av grupperna i utbytet. Stöd ges även till planeringsbesök.

foto: William Olebring
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Starta en tidning! Gör en film! Bygg ett imperium! Eller
har ni en annan idé? Ungdomsinitiativ vänder sig till er
som vill starta eller driva ett lokalt projekt. Det viktiga är
att projektet utgår från er kreativitet och bygger på era
egna idéer och förutsättningar. Genom stödet lär ni er
att driva egna projekt från början till slut. Det blir ett sätt
att öka sin kunskap på ett icke-formellt sätt.

Ungdomsinitiativ

15–30 år 3–18 månader

Minst 4 deltagare

Vilka är med: Minst en svensk grupp som driver ett eget
projekt. Om man vill bygga ut sitt projekt med en
internationell dimension kan man även samarbeta med
grupper av unga i andra länder.
Tema: Ert projekt ska ha en tydlig målsättning och det ska
framgå hur ni tänker nå detta mål genom projektet.
Stöd: Ni får ersättning för kostnader som är direkt
kopplade till ert projekt, maximalt 10 000 euro.

foto: William Olebring
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Den största upplevelsen var att träffa ungdomar från ett
annat land och en annorlunda kultur och inse att man är
väldigt lika ändå. Jag trodde väl inte att det skulle vara

en så stor skillnad men jag blir lika glad varje gång.

”
”
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Vem bestämmer där ni bor? Är demokrati alltid bra?
Funkar demokratin i Europa? Starta ett demokratiprojekt
och sök stöd från oss. Ni måste vara minst 16 deltagare
och minst två länder ska ingå i projektet. Minst två
organisationer eller grupper från varje land ska vara
med, på så sätt kan fungerande nätverk utvecklas både
inom ett land och mellan länder. Projektet kan handla om

Demokratiprojekt

13–30 år 6–18 månader

Minst 2 länder och minst 16 deltagare

Vilka är med: Minst två organisationer eller strukturer i
varje land.
Tema: Ert projekt ska ha en tydlig målsättning och det
ska framgå hur ni ska nå detta mål genom projektet.
Stöd: Ni får ersättning för kostnader som är direkt
kopplade till ert projekt, inklusive internationella res-
kostnader. Stödet är 60 procent av den totala budgeten,
men maximalt 25 000 euro.

ungas delaktighet i demokratiska strukturer och om hur
unga kan påverka. Det kan vara ett projekt som till
exempel erbjuder dialog mellan unga och de som
bestämmer. Projektet kan också handla om kulturella
olikheter, utanförskap och Europas framtid. Ni får
genom detta delprogram möjlighet att hitta modeller för
att öka ungas inflytande.

Demokratiprojekt kan ha följande syften
• öka ungas deltagande i styrelser och andra strukturer.
• skapa dialog mellan offentliga organ och unga.
• synliggöra politiska beslutsprocesser.
• utveckla en dialog med unga som står utanför

organisationslivet och uppmuntra alla unga att bli
aktiva i samhället.

• identifiera och minska de hinder för deltagande som
unga med särskilda behov möter.

foto: William Olebring
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Europeisk volontärtjänst
EVS

För alla som sitter hemma och funderar
på att delta i en volontärtjänst kan vi

bara säga en sak: Stick iväg!
”

”

Europeisk volontärtjänst
EVS
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Genom att åka som volontär till ett annat land kan du få
internationell erfarenhet. EVS vänder sig till dig som är
mellan 18 och 30 år. Man kan söka både som individ och
som grupp. Ett volontärprojekt pågår mellan 2 och 12
månader. Det finns också möjlighet att göra kortare
projekt för dem som annars inte har möjlighet till
internationell erfarenhet.* Volontärtjänsten är en alter-
nativ utbildningserfarenhet. Du kan utveckla din
interkulturella kompetens samtidigt som du gör en
konkret insats i ett annat land. Kommuner, organisa-
tioner, lokala projekt, församlingar med flera kan både ta
emot volontärer från andra länder och skicka volontärer
från Sverige.

Volontärtjänstprojekten, som ska ha en tydlig målsätt-
ning kan till exempel handla om att delta i verksamhet på
en fritidsgård, i miljövårdsarbete på en nationalpark eller
i teaterverksamhet. Du som är volontär ska även ha
möjlighet att driva ett eget projekt under din volontär-
period. Projekt kan även genomföras i EU:s så kallade
grannländer, det vill säga länderna på västra Balkan, i
östra Europa och Kaukasus, och med länderna runt
Medelhavet. Det går också att åka som volontär till

Prova nya skor
andra länder, då skickas ansökan in till Bryssel för hand-
läggning. EU-kommissionen har  tre ansökningstillfällen
per år (se s. 25). Mer information finns på vår webbplats.

foto: MATTON Royalty Free, Essence, Concept: 1525R-80653

18–30 år (16–30 år)*

2–12 månader (2 veckor–12 månader)*

Vilka är med: Det finns en sändande organisation, en
mottagande organisation, ibland en samordnande organi-
sation och en volontär som tillsammans utformar projektet.
Man kan göra volontärtjänst både individuellt och i grupp.
Tema: Ett volontärprojekt kan genomföras inom en rad
områden som barn- och ungdomsverksamhet; miljö- och
naturvård; idrott och kultur; medie- och informations-
arbete; på fritidsgårdar; i ungdomsorganisationer.
Stöd: 100 procent av internationella reskostnader, fick-
pengar och ett schablonbelopp för att täcka kost, logi,
programaktiviteter och språkutbildning. Försäkringar och
fyra utbildningstillfällen för volontärerna ingår också.

* Gäller unga med begränsade möjligheter.
(Inkludering – en särskild prioritering, se s. 26.)
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Klara färdiga gå

www.ungdomsstyrelsen.se/ungochaktiv

Hitta någon som
kan ta emot dig
För att bli volontär behöver du hitta
en mottagande organisation, alltså
någon som ”tar emot dig” och som
arrangerar projektet tillsammans
med dig. Du kan själv leta efter ett
volontärprojekt i en speciell databas
där godkända projekt finns samlade.
Länken hittar du på Ungdomsstyrel-
sens webbplats.

Skicka ansökan
När du har kommit överens med en
sändande och mottagande organi-
sation, är det dags att skicka in en
ansökan.

Den sändande och mottagande
organisationen gör en gemensam
ansökan som skickas till det
nationella kontoret som ansvarar för
programmet, antingen i hemlandet
eller i mottagarlandet. I Sverige är
det Ungdomsstyrelsen som är
nationellt kontor. Det är möjligt att
söka för flera volontärer i samma
ansökan.

Hitta någon som
kan skicka iväg dig
För att bli volontär behöver du en
sändande organisation, alltså någon
som ”skickar iväg” dig. Det kan
vara en enhet inom en kommun, en
organisation, förening eller försam-
ling som du är engagerad i eller som
du tar kontakt med. En organisation
som inte har skickat volontärer förut
måste skicka in en intresseanmälan
till Ungdomsstyrelsen för att bli
godkänd. Din sändande organisa-
tion hjälper dig att få kontakt med
ett projekt.

12
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foto: Collage

Det känns som jag har blivit mer förstående
över hur det är att leva utanför Sverige. Jag
har blivit mycket bättre på att prata engelska
och jag har träffat vänner som jag inte skulle

träffat annars. Sen har jag även lättare för att få
upp ögonen för problem som vi har i vårt

samhälle än vad jag hade innan.

”
”

13

Hitta någon som
kan skicka iväg dig Hitta någon som

kan ta emot dig Skicka
ansökan
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Vem gör vad?
Sändande organisation
Den sändande organisationen
hjälper dig som ska åka som volon-
tär att etablera kontakt med den
mottagande organisationen och
förbereda resan (boka biljetter,
ordna försäkring, visum med mera).
Den ansvarar också för handledning
och stöd under projekttiden samt
uppföljning.

Mottagande organisation
Den mottagande organisationen
ansvarar för volontärens dagliga
verksamhet, språkundervisning,
handledning, fickpengar, mat, logi
och lokala transporter. Den ansvarar
för att du som volontär har menings-
full sysselsättning och har möjlighet
att utvecklas och få mer kunskap
utifrån dina egna förutsättningar.
Dessutom ska de se till att du har
möjlighet att utveckla egna projekt
under din volontärtid.

Samordnande organisation
Den organisation som skriver en
ansökan kallas samordnande organi-
sation. Både en sändande och en
mottagande organisation kan ta på sig
ansvaret att vara samordnande. Den
samordnande organisationen kan också
vara den sammanhållande länken mellan
sändande och mottagande projekt och
volontären. Det kan vara en fördel att ha
en organisation som sköter administra-
tionen och ger stöd till verksamheterna.

Vilka kan ta emot volontärer?
Kommunala verksamheter, organisationer, föreningar,
församlingar och andra sammanslutningar som inte är
vinstdrivande kan både skicka och ta emot volontärer
från andra länder.

Vilka kan inte ta emot volontärer?
Företag, skolor (med vissa undantag), arbetsförmedlingar
och privatpersoner kan inte fungera som sändande eller
mottagande organisation.

INFO Folder.pmd 2007-02-23, 13:3814
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Ungdomsledare
och stödstrukturer

Utbytet utvecklar de unga
så mycket personligen att
man nästan kan ta på det!

”
”
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Vill ni som är ungdomsledare eller andra som arbetar
med unga arrangera seminarier? Vill ni arbeta med
europeisk ungdomspolitik? Vill ni utveckla nätverk eller
samarbeta med internationella organisationer?
Stödstrukturer ger möjlighet att utveckla organisationens
europeiska kontakter, arbeta med ungdomsinformation
och utveckla metoder för ungdomsledarutbildning.

Projekten ska antingen öka kvaliteten i nya projekt eller
öka kunskapen om ungas situation i Europa. Ni kan
genomföra seminarier, möten, utvärderingar, kurser och
utbildningar eller andra aktiviteter som syftar till ökad
kvalitet i kommande projekt.

Utveckla din verksamhet
Alla åldrar 2–10 dagar

Balanserat antal deltagare

Vilka är med: Ungdomsledare och andra som arbetar
med unga.
Syfte: Aktiviteterna ska antingen skapa nya projekt inom
Ung och Aktiv i Europa eller stödja utvecklingen av
europeiskt ungdomssamarbete.
Stöd: Ni får ersättning för 70 procent av internationella
reskostnader, schablonbelopp för program och boende per
deltagare och dag samt stöd till kostnader för utbildare.

foto: Short Study Visit SISU 2006
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Ung i världen

Språket under utbytet, att för
första gången använda

engelskan utanför skolbänken
och att lära sig kommunicera när

inte språket är i ”centrum”, det
lärde jag mig under utbytet.

”
”
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Vill ni samarbeta med ryska scouter? Eller arrangera ett semi-
narium med röda halvmånen i Egypten? Eller har ni en annan
idé? Ung i världen gör det möjligt att organisera projekt som
främjar dialog med länder utanför EU och som aktivt arbetar
med förståelse och tolerans mellan olika kulturer. Stöd ges till
ungdomsutbyten, ungdomsledarutbildningar och nätverks-
projekt inom ungdomsområdet. Projekten kan göras med
EU:s så kallade grannländer (se s. 22).

Trampa ny mark
En gång per år kan man ansöka om projektstöd hos

Europeiska kommissionen för projekt med länder i hela
världen. Information finns då på Ungdomsstyrelsens och
kommissionens webbplatser. En lista med aktuella länder
finns på Ungdomsstyrelsens webbplats:
www.ungdomsstyrelsen.se/ungochaktiv

Alla åldrar 2–10 dagar

Balanserat antal deltagare

Vilka är med: Ungdomsledare och andra som arbetar
med unga.
Syfte: Aktiviteterna ska antingen skapa nya projekt inom
Ung och Aktiv i Europa eller stödja utvecklingen av
europeiskt ungdomssamarbete.
Stöd: Ni får ersättning för 70 procent av internationella
reskostnader, schablonbelopp för program och boende per
deltagare och dag samt stöd till kostnader för utbildare.

U
ngdom

sledare och stödstrukturer

13–30 år 6–21 dagar 16–60 deltagare

Vilka är med: Grupper av unga från två, tre eller flera
länder som planerar och genomför ett projekt ihop.
Grupperna bör vara lika stora.
Tema: Utbytet måste ha ett speciellt tema som kopplas
till metoder och program.
Stöd: Ni får ersättning för 70 procent av internationella
reskostnader, schablonbelopp för program och boende per
deltagare och dag samt schablonbelopp för förberedelser
av grupperna i utbytet. Stöd ges även till planerings-
besök.

Ut
by

te
n

foto: Art Inclusion (utbildning mellan Sverige, Irland, Ungern och Grekland), Sundsvall, Sverige
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Sverige har kommit långt, vi har ju
haft fritidsgårdar sedan fyrtiotalet.

Letterna vill till exempel ha bevis för
att kommunal fritidsverksamhet

minskar kriminaliteten i samhället.
Men det är inte så att vi missionerar

och de andra lyssnar. Vi har minst lika
mycket att lära av andra länder.

”

”

Stöd till europeiskt
politiskt samarbete
Stöd till europeiskt
politiskt samarbete

INFO Folder.pmd 2007-02-23, 13:3820



21

Kommuner, regioner och föreningar kan söka stöd för att
organisera nationella och internationella seminarier för ung-
domar och personer som ansvarar för den lokala och regionala
ungdomspolitiken. Vi ger stöd till projekt som ökar kunskapen
inom ungdomsområdet på europeisk nivå samt stöd till samar-
bete mellan internationella organisationer genom ungdoms-
seminarier. Projekten kan vara nationella eller internationella.

Bjud in till seminarium
Teman som prioriteras är ungdomars delaktighet, kulturell

mångfald, europeiskt medborgarskap och social inkludering.
Andra teman som prioriteras är Europas framtid och det
politiska samarbetet på ungdomsområdet. Seminarierna bör
möjliggöra utbyte av idéer eller debatter mellan ungdomar
och personer som arbetar med unga.

15–30 år Max 9 månader

Minst 5 länder och minst 60 deltagare

Seminariet kan pågå 3–6 dagar (exklusive resor).
Vilka kan söka: Kommuner, regioner och föreningar.
Tema: Ert projekt måste ha en tydlig målsättning och det
ska det framgå hur ni tänker nå detta mål genom
projektet. Ni ska även ange hur seminariet ska
dokumenteras och hur ni ska sprida era resultat.
Stöd: Ni får ersättning för kostnader som är direkt
kopplade till ert projekt, inklusive internationella
reskostnader. Stöd ges till 60 procent av totala budgeten,
men maximalt 50 000 euro.

Internationella projekt

15–30 år Max 9 månader

Minst 60 deltagare

Seminariet kan pågå 3–6 dagar.
Vilka kan söka: Kommuner, regioner och föreningar.
Tema: Ert projekt måste ha en tydlig målsättning och det
ska det framgå hur ni tänker nå detta mål genom
projektet. Ni ska även ange hur seminariet ska
dokumenteras och hur ni ska sprida era resultat.
Stöd: Ni får ersättning för kostnader som är direkt
kopplade till ert projekt. Stöd ges till 60 procent av totala
budgeten, men maximalt 50 000 euro.

N
at

io
ne

lla
 p

ro
je

kt

foto: Short Study Visit SISU 2006
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Ung och Aktiv i Europa är öppet för deltagare från följande länder

PROGRAMLÄNDER

Belgien
Bulgarien
Cypern
Danmark
Estland

Finland
Frankrike
Grekland
Irland
Island

Italien
Lettland
Liechtenstein
Litauen
Luxemburg

Malta
Nederländerna
Norge
Polen
Portugal

Rumänien
Slovakien
Slovenien
Spanien
Storbritannien och Nordirland

Sverige
Tjeckien
Turkiet

Tyskland
Ungern
Österrike

GRANNLÄNDER
Programmet stöder samarbete mellan programländer och följande grannländer

Sydöstra Europa Östra Europa och Kaukasus Medelhavsområdet

Albanien
Bosnien och Hercegovina
f.d. jugoslaviska
      republiken Makedonien
Kroatien
Montenegro
Serbien

Armenien
Azerbajdzjan
Georgien
Moldavien

Algeriet
Egypten
Israel
Jordanien
Libanon

Marocko
Västbanken och Gaza
Syrien
Tunisien

Ryska federationen
Ukraina
Vitryssland

Nya vänner, amigos och friends i världen

22
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Ansökan

Sista ansökningsdag Projekt som startar mellan

1 februari 1 maj – 30 september

1 april 1 juli – 30 november

1 juni 1 september – 31 januari

1 september 1 december – 30 april

1 november 1 februari – 31 juli

Undantag: ansökningar som ska skickas till Bryssel
(se s. 11 och 25).

Ansökningarnas kvalitet
bedöms utifrån följande
• Kvaliteten i det program och de

arbetsmetoder som föreslås.
• Hur förslaget hänger ihop med vad

projektet vill uppnå (vad ska deltagarna
lära sig).

• Projektets europeiska dimension.
• Projektets förväntade effekter.
• Planerad verksamhet för att synliggöra

projektet.
• Planerad verksamhet för att ta tillvara

och följa upp projektet.
• Hur många av deltagarna som kan sägas

ha begränsade möjligheter.

Skicka ansökan till: Ungdomsstyrelsen, Box 17 801, 118 94 Stockholm, Sverige

24
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Ansökan som skickas till Bryssel

Ansökningar för EVS-projekt utanför EU:s grannländer
har följande ansökningstider

Sista ansökningsdag Projekt som startar mellan

  1 februari 1 juli – 30 november
  1 juni 1 november – 30 mars
  1 september 1 januari – 31 juli

För mer information:
www.ungdomsstyrelsen.se/ungochaktiv

Vad händer med din ansökan
När ansökningstiden har gått ut tar det cirka
10–15 dagar innan ni får bekräftelse på att vi
har tagit emot er ansökan. I denna kan vi be att
få kompletteringar. Ni måste då skicka in
begärda kompletteringar innan sista svarsdatum
(datum anges i brevet), oftast inom 10–15 dagar.

Efter sex veckor sammanställs ett besluts-
underlag som skickas till en rådgivande
urvalskommitté. Urvalskommittén träffas och
diskuterar samtliga ansökningar. Beslut fattas
av chefen för verksamhetsområdet Internationellt
ungdomssamarbete på Ungdomsstyrelsen och
bygger på de rekommendationer som urvals-
kommittén har gett. Ni får beslutet efter cirka
två månader.

25

Ansökningsblanketter finns på:
www.ungdomsstyrelsen.se/ungochaktiv.
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Ung och Aktiv i Europa
Vill du göra ett ungdomsutbyte med dina vänner, har du roliga projektidéer, vill du

påverka, vill du åka iväg som volontär eller vill du och din förening träffa unga från

andra länder? Då kan du få stöd från EU-programmet Ung och Aktiv i Europa.

Läs mer på www.ungdomsstyrelsen.se/ungochaktiv

Magnus Ladulåsgatan 63A, Box 17801, 118 94 Stockholm
tfn 08-566 219 00, fax 08-566 219 98, e-post: info@ungdomsstyrelsen.se
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